

魅力鄄城

鄄城乡村振兴示范片区推进会议召开

本报讯(通讯员 李博)12

月4日,全县乡村振兴示范片区推进会议召开,总结乡村振兴示范片区建设成效亮点,分析问题不足,动员全县上下对标对表、聚焦聚力,推动全县乡村振兴示范片区建设工作再上新台阶。县委书记孙伟出席会议并讲话,县委副书记、县长邓兆朋主持会议。

孙伟指出,从现场观摩情况看,各镇街立足资源禀赋和既有基础,聚焦强村富民,连片打造,取得了很好的成效。但也存在创建缺少科学规划、新产业好产业少、创建深度不够、镇街之间进展不平衡等问题。

孙伟要求,要明确创建方

向和工作重点,坚持五大振兴融合发展。要抓产业发展,立足资源禀赋、产业基础、区位条件,精心策划、认真研究,力争培育特色鲜明、乡土气息浓厚的主导产业。要大力发展战略经济,把返乡就业创业园、就业帮扶车间充分利用起来,积极拓宽群众就业渠道。要因地制宜,深入挖掘特色资源,加快培育优势产业,形成“一村一品、一乡一业”的发展格局。要抓好乡村建设,从群众的现实需求出发,加大农村人居环境综合整治,提升农村基础设施建设和村庄美化亮化水平,加快农村公共服务设施建设,让群众能够真正安心居住、安心发展。要抓好乡风

文明,深入挖掘本辖区特色的文化资源,着力打造文化、生态、休闲、研学等旅游节点,要纵深推进黄河国家文化公园、沿黄河文化体验廊道、黄河观澜处建设,全力办好“回村过大年”“冬季黄河大集”等活动,以文化振兴带动乡村振兴。要抓好基层党建,不断加强村级党组织建设,切实增强农村基层党组织的政治功能和组织功能。要不断加强农村带头人队伍建设,培养发现一批优秀村干部。要不断壮大村级集体经济,实现群众和村集体双增收。要抓好人才培育,加大引才力度、做好育才文章、厚植用才土壤,为乡村全面振兴提供人才支撑。

孙伟表示,要发挥群众主体作用,认真听取群众的意见建议,努力把工作干到群众心坎上。要坚持以提档升级为重点,统筹规划布局,提高创建标准,把产业发展、基础设施建设、完善村庄规划等作为重点,以更高的工作标准,推动示范片区创建。要建立长效机制,强化督导考核,确保建一个、成一个,让农民群众长期受益。

孙伟强调,乡村振兴示范片区建设是一项系统工程和攻坚战,各镇街、各部门必须团结一致,精诚合作,齐心协力把这项工作做好。要压实工作责任,牢固树立一盘棋意识,集中政策资源,全力倾斜支持。要强化要素支撑,全面提升示范

片区建设水平。要开展广泛宣传,及时总结,形成更多可复制、可借鉴、可推广的创建经验,营造比学赶超,进位争先的良好氛围。

邓兆朋强调,要按照会议精神,准确把握目标任务,清醒认识难点短板,切实增强做好乡村振兴示范片区创建工作责任感和使命感。要落实重点任务,抓好关键环节,加快推动乡村产业发展,大力实施人居环境整治提升行动,加强乡村治理力度,不断推动乡村振兴工作取得更大成效。

会前,利用一天时间对全县17个镇街的乡村振兴示范片区进行了现场观摩。

开展“生鲜灯”专项整治行动 保障消费者合法权益

本报讯(通讯员 刘永霞)为保障消费者的合法权益,规范全县生鲜食用农产品市场销售行为,近日,鄄城县市场监管局组织开展禁止使用“生鲜灯”专项整治行动。

执法人员重点加强农贸市场、商场、超市、生鲜肉门市、生鲜果蔬门店等经营场所检查,要求生鲜食用农产品销售者不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的“生鲜灯”等照明设

施。督促市场开办者、经营户自查自纠,对不符合规定的照明设施一律停用并更换。

通过现场宣传及微信公众平台发布提醒告诫书等方式,该局向广大市场开办者、经营户和消费者宣传法律法规,引导经营者守法经营。

下一步,鄄城县市场监管局将继续加大检查及宣传力度,督促经营者自觉拆除或更换符合要求的光照设备,全力守护人民群众“菜篮子”安全。消费者如发现生



鲜食用农产品销售者使用“生鲜灯”等违法行为,可拨打12315进行投诉举报,市场监管部门将进行调查并依法予以查处。

彭楼镇:
“吹哨报到”赋能基层服务
解决企业急难愁盼

“企业吹哨、部门报到”工作开展以来,彭楼镇坚持问题导向,了解企业需求为目标,全面搭建“政企沟通”新桥梁,以“吹哨报到”赋能基层服务,解决企业急难愁盼,有效提升了政务服务质效。

彭楼镇多个部门联合发力,主动作为,共同为企业服务。截至目前,彭楼镇共计4334家个体户、691家公司、187家合作社,每月办结企业吹哨事项百余件,得到了企业、群众的一致好评。

为更好办结吹哨事项,提升服务效能,彭楼镇进一步明晰职责分工,细化工作任务,全方位确保服务开局高标准、推进高效率、全程高质量,明确节点,盯住受理、转办、办理、回访等工作全流程,推动办理机制更加高效科学。对企业反映的问题,定期进行分类归纳,建立吹哨工作台账。对受理比较集中的同类事项分析研判,提出解决建议,督促限期整改到位,问题不解决,台账不销号。

彭楼镇将继续严抓落实“企业吹哨、部门报到”工作机制,推动涉企部门单位拉高工作标杆,转变工作作风,优化服务流程,提高工作效能,努力为企业营造充满活力、富有成效的营商环境,推动彭楼镇经济高质量发展。

通讯员 葛慎燕

山东特色产业带跨境电商培育行动在鄄城举办

抢抓跨境电商新机遇 推动自主品牌“出海”

本报讯(通讯员 刘永霞)12月8日,山东特色产业带跨境电商培育行动在鄄城县举办,山东省跨境电子商务协会执行会长刘方义,山东省跨境电子商务协会副秘书长尹荣辉,菏泽市商务局二级调研员赵孝孺,鄄城县人民政府副县长李言民出席会议。

李言民在致辞中介绍了鄄城县跨境电商情况。李言民表示,通过本次行动,将推动更多的发制品企业开展跨境电商业务,鼓励更多发制

品企业积极抢抓跨境电商新机遇,着力推动自主品牌出海。通过开展“山东特色产业带跨境电商培育行动”,依托特色产业带与“培训+对接”的创新模式,将进一步带动鄄城发制品产业乘船出海,成为特色产业与跨境电商深度融合发展的平台。

鄄城县商务局党组书记、局长李婷介绍,鄄城县将继续优化跨境电商支持政策,完善跨境电商服务功能,以更优惠的政策、更优越的环境,促进跨境电商等

新业态新模式快速发展,打造合作共赢的跨境电商生态圈,推动跨境电商取得新突破。

会上,讲师们围绕假发工厂如何做好跨境电商、菏泽发制品出口分析与外贸拓展、Tiktok平台运营及引流、创新政策性金融工具,助力跨境电商出海等主题进行分享。

会后,与会人员参观考察了鄄城县部分发制品企业和部分企业座谈。

鄄城县是全国著名的发

制品原料集散地和发制品生产加工基地,近年来,鄄城充分发挥“省级跨境电商产业集聚区”的优势,大力支持传统外贸企业转型升级,引导企业通过跨境电商开展品牌海外推广,不断完善境外销售网络建设。目前,已有120多家企业通过阿里巴巴国际站、速卖通等国内外知名跨境电商平台开展跨境电商业务,24家企业在境外注册了自主品牌,产品国际市场竞争力和品牌影响力不断得到提升。